

老汉傍晚出门后一去不复返 原是遭遇车祸被肇事司机埋了

司机已被刑拘;警方:受害者是否当场死亡要等尸检结果

12月20日傍晚时分,家住太仓沙溪镇半泾村的杨老伯出门前往附近的单位,这一去便没了踪影。家人报警后,有目击者提供线索称杨老伯是遭遇了交通事故。经过多天侦查,警方抓获了肇事司机吴建国,其初步交代自己撞死杨老伯后怕承担责任,于是将尸体带走掩埋。而杨老伯家人和村民们则怀疑,杨老伯可能没有被当场撞死,肇事司机涉嫌杀人埋尸毁灭证据。

目前,吴建国因涉嫌交通肇事罪已被刑拘。律师认为,若是撞死人后埋尸,涉嫌构成交通肇事逃逸罪和毁灭证据罪。如果被撞老人没有当场死亡,吴建国便涉嫌构成故意杀人罪。太仓警方有关人士透露,具体情况还有待尸检结果。

□通讯员 简新海 快报记者 陈泓江 陈莹

女儿报警

父亲傍晚外出一去不复返

12月21日上午8点19分,杨秀芸来到太仓市公安局沙溪派出所报案,进了副所长钱凌霄的办公室,哽咽着有些说不出话来。

一番安慰后,钱凌霄方知杨某是来求助找“失踪”的父亲。

杨某熬了一宿,眼里布满了血丝。她说,父亲出了趟门竟然失踪了。手机怎么也打不通,一家都要急死了。

办案民警说,交流当中,他们发现了一些异常。按照往常的经验,凡是有老年人失踪的,要么是因为当事人年龄偏大记性不好体力不支,亦或是患有精神疾病,再或者是和家人有过矛盾争执,

一气之下离家出走。但这些猜测全被杨某一一否决。不仅如此,杨某还补充说,她的父亲今年才56周岁,身体一贯不错,耳不聋,眼不花,生活规律。就是这样一个大活人,怎么会在一夜之间失踪呢?为尽快找到杨老伯的下落,民警迅速赶赴杨秀芸所居住的沙溪镇半泾村一探究竟。民警说,走访后得知杨老伯大约是在20日的傍晚5点半到6点这段时间从家中离开,于是随即让杨某帮着联系所有杨老伯可能去的地点。杨某的回答着实给民警泼了一盆冷水:“所有可能去的亲戚朋友家都问过了,他都没去过。”

目击者说

上夜班路上看到有人被车撞

正当民警展开调查时,一位叫做“老徐”的人闯进了杨老伯家的大门。“老徐”名叫徐永强,是太仓沙溪镇半泾村一家金属制品厂的看门人。其所在的这家金属制品厂距离杨老伯的家不远,平日里,低头不见抬头见。看见“老徐”不请自来,杨家人起初以为他只是过来问候一下。可详谈之下,民警和杨家人才发现这“老徐”可不是来串门的,而是提供线索的。

12月20日傍晚,轮到徐永强上夜班,傍晚6点是他准时打卡的时间。“我不会记错的,当时马上就要6点了,误了打卡要扣钱的。”徐永强回忆道,怕迟到的他一路小跑到厂门口,突然听到背后传来“嘭”的一声,吓了一跳。“我望过去,是一辆卡车模样的车子撞倒了一个人。那个司机

很快下了车,抱起那个人,嘴里还说‘叔叔,叔叔,你怎么样了?’”

随后,民警让徐永强带路,来到当时的事故地点。车祸发生地点是个近乎于90度的巷道口。徐永强说,要是在平时,他肯定要跑过去看看的。但是当时急着到厂里打卡,就没有到近前去看。“当时天已经很黑了,我们厂门口这一带也没有路灯。我想等一下从厂里出来再看情况。等我再出来的时候,那个撞人的车子 and 被撞的人都不见了……”

据民警了解,徐永强看到的肇事者是名男子,但没有看清模样。很快,徐永强目击的撞车事件迅速传遍了半泾村。民警进一步调查发现,12月20日傍晚,除了“失踪”的杨老伯外,该村没有村民被车撞过。

寻找真凶

监控录像锁定可疑车辆

“被撞的人很有可能就是杨某的父亲。”警方立即组成专案组,会同太仓市公安局刑侦大队展开了案件的先期侦破工作。

由于熟悉辖区环境,办案民警很快就将事发地周边的交通情况摸得一清二楚。肇事车辆进出的可能路径被警方详细的排列,涉及路口的监控设备用显著的红色标注起来。“一个民警负责一个摄像头,回放录像时务必要仔细,我们一定要把这个肇事者找出来!大家有没有信心?”“有!”一天、两天、三天……在全体人员的努力下,案件如同抽丝

剥茧一般渐渐清晰起来。

12月27日,在徐永强所描述的时间段里,共有三辆汽车进入排查范围。三辆车前后通过的误差时间不超过2分45秒。然而,最符合徐永强描述的车辆只有一辆——牌照为“辽BX53X”的蓝色农用卡车。

随着嫌疑车辆的确定,该车驾驶员顺利地进入警方视野。12月27日晚,民警在太仓沙溪镇岳王管理区某有机复合肥料厂,找到了“辽BX53X”的蓝色农用卡车司机吴建国,并将其传唤到派出所接受调查。



犯罪嫌疑人指认埋尸现场 警方供图

肇事司机

认定老人已死,将其带走掩埋

据警方介绍,吴建国来自盐城,今年34岁,性格有些内向。从见到民警一直到派出所的路上,吴建国没有说过几句话。

在警方掌握的大量证据面前,吴建国的防线很快不攻自破。“人是我撞的……我认!”面对民警的问话,吴建国好几次都差点昏厥过去。据吴建国称,事发后几天,他始终吃不下睡不好,半夜里一直做噩梦,精神状态非常差。

吴建国初步交代,他已来太仓打工3年,车子是他花4万元买的二手车。出事当天,他从当地一洗毛厂拉上肥料后返回岳王管理区某有机复合肥厂的路上出了意外。“那天,我车开得有点快,发现那个大叔的时候已经来不及了……”其称,将老人撞倒后,他下车看老人一动不动,喊了几声

也没有应答,认为老人已死亡。为了掩盖罪行,他将老人抱到副驾驶座上,将车开回厂里卸完货,待吃过晚饭后,他借口出去上网将老人运出,掩埋在厂边高压铁塔下。

“哎,真是一言难尽。”吴建国称,说来也巧,去年,他老婆骑车被一辆卡车给撞了,伤得挺重。其倾尽所有都凑不够医药费,后来又向亲戚朋友借钱。由于那个撞他老婆的司机家里没钱,这近10万的医药费成了他心里的一块大石头。不仅以前挣到的钱都用光了,还背上了5万多元的债务。吴建国叹了口气,眼里噙着泪水。

12月28日凌晨,太仓警方在吴建国的指引下,在其工作地点以西的一座高压铁塔下找到了杨老伯的遗体。

死者家属

怀疑老人是被肇事司机活埋

“他本来说去厂里看看明天是不是有活儿干,没想到出去了就再也没有回来。”昨日下午,记者来到位于沙溪镇半泾村29组杨老伯家中了解情况。据杨老伯的众亲属介绍,在距离此处不到100米的马路附近有两家洗毛厂,而杨老伯就在其中一家上班。因前几日厂里没有货源,杨老伯在家歇了两天工。12月20日傍晚时分,杨老伯接到老板电话说“明起开工”,于是他从家里溜弯去厂里看看情况,却再也未回来。

记者在车祸发生地发现,该拐弯口由东西向的路面通往南北向的路面,路面仅两米多宽,仅容一辆卡车通过。且一侧为密集的居民楼,一侧为厂房,行人在南北向的路上行走根本看不见东西向的车辆。据介绍,事发当晚,外面下着小雨,车辆是由东往西行驶拐弯出洗毛厂,而杨老伯由南往北走路,车子 and 杨老伯在交叉路口发生碰撞。“路面这么狭窄,而

且行人又多,这辆车子就是从路口的洗毛厂里出来,所以车速不可能很快,路面也没有车迹。”家属猜测,即使车子撞倒行人,也不至于一下子就致命。一位村民也怀疑,肇事司机吴建国可能没有当场撞死杨老伯,而是怕承担责任,在没有发现目击者的情况下将受伤的杨老伯带走,“或许是杀害后埋尸,也可能是掩埋窒息死亡。”另一位村民也怀疑,杨老伯要是真的被撞当场死亡,吴建国应及时报警处理。他即使不敢报警,也没必要带走老人埋尸,直接开车逃了不行吗?

太仓警方有关人士告诉记者,杨老伯是否像吴建国初步供述的那样当场被撞死,暂时还无法确定。目前,法医部门的尸检工作正在紧锣密鼓的进行当中。“结果要经过苏州市公安局法医二次核准后才能公布。”该人士说,杨老伯的遭遇,他只在司法考试的试题里见过,想不到真的发生了。

律师说法

如是撞死埋尸也构成“两罪”

“驾驶员在发生交通事故后,应该及时主动报警和施救伤员,并保护好现场,这是法律规定的义务,也是作为公民的一项基本道德需求。”

针对太仓“撞人埋尸”案,江苏圣典律师事务所主任律师严国亚向快报记者表示,肇事司机吴建国的行为丧失了道德底线,“无视别人的生命,无视对别人的一种基本的尊重,只能说明其道德素质是非常低下的。”

严国亚说,如果吴建国是撞死后怕承担责任,而埋尸毁灭证据的,那么吴建国就涉嫌构成交通肇事逃逸罪和毁灭证据罪两种罪行。“这类案件近10年来在江苏已经极少发生。”

交通事故发生后,吴建国应该及时报警、施救和保护现场,以此降低自己的罪行,心存侥幸心理埋尸灭迹,这是害人害己。”

此外,严国亚认为,如果被撞的杨老伯没有当场死亡,而是像一些村民所怀疑的那样,是被肇事司机弄死或掩埋后窒息致死,那么,吴建国便涉嫌构成了故意杀人罪。“故意杀人罪是重罪。杀人掩埋尸体,这是犯罪惯用的手段之一,这种情况下,就不存在毁灭证据罪了。”

10月13日,两岁的小悦悦(本名王悦)在佛山南海黄岐广佛五金城相继被两车碾轧,肇事车辆均逃离现场,而且7分钟内有18人路过却视而不见;2010年10月20日晚,西安音乐学院大三学生药家鑫开车撞伤人后,下车对伤者连刺数刀致对方当场死亡……

针对类似的交通事故引发的一起起悲剧,严国亚呼吁,相关部门应该加强对公民的道德素质建设,莫让此类悲剧重演。